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Összefoglalás 

 
A versenyszférában munkavállalóként eltöltött egy évtizedben olyan vállalatnál szereztem 

munkatapasztalatot, ahol legfőbb célként a fejlődést, változást és a folyamatos fejlesztést 

határozták meg, aminek eredményeként a versenytársak előtt járva hatással tudnak lenni a 

kereslet alakítására. Ez a szemléletmód és annak eredményei olyan kardinális hatással voltak a 

nézeteimre, hogy azóta az innovációt a vállalat sikerességének eszközeként aposztrofálom, 

melynek eredményeként gazdasági szereplőként folyamatosan lépést lehet tartani a változó és 

egyre növekvő fogyasztói igényekkel. Megtanultam, hogy a siker érdekében gazdaságilag 

nehéz időkben is fontos előre tekinteni, fejleszteni, keresni az új lehetőségeket a piaci igények 

változását követve, a gazdaságot érintő szabályozások betartása mellett. A gyakorlati 

ismereteim hatására választottam kutatásom témájaként az innováció és a siker kapcsolatának 

vizsgálatát, melynek specifikus színezetét a 2020-tól 2023-ig terjedő időszak válságállapota 

adja meg. 

 

A dolgozatírást megelőzően számtalan tudományos kutatást vizsgáltam a választott témával 

kapcsolatban, ami alapján megszületett bennem az elhatározás, hogy az innovációról alkotott 

képet és összefüggéseit az alapjaiban vizsgálom meg, mivel ilyen jellegű megközelítésben nem 

elemezték a korábbiakban. Az általánostól eltérő nézőpontnak köszönhetően lehetőségem 

adódott az innováció gazdaságban betöltött jelenkori helyzetét pozícionálni.  

 

A 2020-ban bekövetkező világjárvány Magyarország gazdasági teljesítményének csúcsán érte 

el a vállalkozásokat. A globális kereslet csökkenése, a világjárvány elleni védekezés által 

negatívan sújtott ágazati intézkedések mind új kihívások elé állították a gazdálkodó 

szervezeteket. Munkásságom jelentőségét ez a környezeti hatás is erősíti. 

 

Az eddigi innovációhoz kapcsolódó kutatások többsége általában a vállalkozások eredményei 

által határozza meg és méri azok sikerességét. Munkásságom során törekedtem az objektív 

megközelítésen túl, szubjektíven is értékelni a vállalkozások innovációs tevékenysége által elért 

siker megítélését, mivel a vállalati siker nem azonosítható teljes mértékben a cég eredményével. 

A vállalkozások pénzbeli stabilitáson túl, más hasznosságra, például elégedettségre, társadalmi 

elismerésre is törekedhetnek. A közgazdaságtan pszichológiai alapú megközelítése értelmében 

valószínűleg a vállalkozások is különböző célokat követnek működésük során, ezért 



teljesítménybeli önön minősítésüket is ezekhez a célokhoz alakítják. A személyes értékítélet 

feltárására a kérdőíves felmérés nyújt lehetőséget. 

 

A diplomadolgozatomban az Észak-magyarországi régió vállalkozásainak innovációs 

tevékenységének sikerhez való viszonyát analizáltam összehasonlító elemzéssel. 

Munkásságom fő célja, hogy bemutassam az innovációs folyamatok gazdálkodásban betöltött 

szerepét. A cél elérését az elméleti oldalról széleskörűen vizsgált szakirodalmi áttekintés, a 

szekunder és a primer adatok ismertetése, a hipotézisek vizsgálata és a dolgozatból levont 

következtetések szavatolják. 

 

A dolgozat első részében a kutatás indíttatását, jelentőségének bemutatását ismertettem. Ebben 

a részben kerültek felállításra a kutatás hipotézisei, melyeket a későbbiekben részletesen 

elemeztem. 

 

A második részben az innováció és a siker szakirodalmi hátterét mutattam be, a fogalmi 

megjelenésüktől jelen korszakig bezárólag. A fejezetben részletezésre kerültek az innováció 

típusai, folyamatmodelljei és a sikeres innováció stratégiai tényezői, ezek egymásra gyakorolt 

hatásai, kapcsolatai. Áttekintésre kerültek a vállalkozói sikerkritériumok és a tudomány 

szabályszerűségeivel meghatározott sikerre vonatkozó törvények. Ezt követi a vizsgált régió 

területi és gazdasági mutatóinak ismertetése és feldolgozása. 

 

A harmadik fejezet mutatja be a kutatás tudományos hátterét. A statisztikai módszertan és a 

kutatás folyamatának ismertetése után a szekunder adatok bemutatása és elemzése történt. 

A régió és a vármegyék gazdasági adatainak összehasonlítása alapján egyértelműen 

megállapítható a folyamatos gazdasági fejlődés és a vármegyék gazdasági teljesítménye közötti 

különbségek is. Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye megelőzve régiós versenytársait, 2021-ben 

átvette a vezetést Heves vármegyétől. Fejlődésének indoklásaként feltárásra kerültek a 

vármegye gazdaságát élénkítő vármegyei szintű beruházások. Mindhárom vármegyében 

szükséges ugyanakkor az innovációs rendszer fejlesztése érdekében lépéseket tenni a 

hosszútávú célkitűzések és az országos szintű élvonal elérése érdekében. A három vármegye 

területi adottságai közel azonosak, ezért közös infrastruktúra fejlesztésével, a felsőoktatási 

intézmények kutatás-fejlesztési potenciáljának növelésével, közös régiós szintű gazdasági 

célok meghatározásával jelentős mértékű javulást érnének el. Ezek az intézkedések az 



innovációs folyamatokban hatékony előrelépést idéznének elő, ami a társadalom és a gazdasági 

szereplők számára is pozitív hozadékkal járna.  

A fejezet folytatásában részletesen bemutatásra kerültek a primer kutatás eredményei, amelyek 

közvetlenül az Észak-magyarországi régió vállalkozásainak körében kerültek felvételre. A 

primer kutatás három körben elért eredménye megbízható és hasznos, mivel megvalósította a 

célkitűzéseket. Összességében megállapítható, hogy a három vármegye vállalkozásainál nem 

mutatható ki jelentős eltérés az innováció pozitív megítélésének tekintetében, még a válság által 

sújtott időszakban sem. A régió gazdasági eredménye Magyarország többi régiójának szintjéhez 

viszonyítva azonban jelentős fejlesztések megtételét sürgeti, melyet a kutatás is egyértelműen 

alátámasztott.  

 

Meglátásom szerint a kutatás teljesítette a célkitűzések által megfogalmazottakat. Feltárásra 

került, hogy az alapjaiban is szilárd innovációs tevékenység válság idején is már sokkal többet 

jelent a gazdasági élet szereplői számára a siker zálogánál, ma már nélkülözhetetlen folyamat, 

a létezés, a működés feltétele. Maga az éltető erő, melynek sikere attól függ, hogy a 

megértéséhez milyen mélységekben szerzünk ismereteket és hogyan valósítjuk meg azt a 

mindennapi életben.  

 


